

税力量让“浙”里产品出圈又出彩

通讯员 唐洁 徐昕旖 陈浩 记者 秦正长

钱江潮涌,奔腾入海;之江大地,欣欣向荣。

近年来,浙江深入推进“地瓜经济”提能升级“一号开放工程”,加快构建高水平开放新格局,加强跨区域产业链协同发展,“浙江制造”品牌不断开拓国内外市场,越来越多的浙江产品正踏步走向世界。在第33个全国税收宣传月期间,浙江税务部门联合18个省级税务部门策划“大市场税活力”税收宣传项目。在该项目的“百品述发展”活动中,以“大市场”里的浙江“小产品”为视角,探寻产业发展的蝶变之路,寻找“浙”里产品出圈出彩背后的税力量。

“春风”劲吹,助企开拓“新市场”

如何让“小产品”夯实浙江经济发展的坚实基础,进一步提高其市场认知度和占有率,集中优势力量推动“小产品”开拓“新市场”至关重要。

马面裙的“花样”有多少种可能?在浙江海宁明基纺织科技有限公司展厅内,一排排马面裙样衣让人目不暇接。“主要看中他们家的花型别人家没有。”来自广州的采购商李女士已经是二次订购了。该公司负责人张明强感慨道:“从企业初创阶段一路走来,税务部门一直保驾护航,我们开拓市场的底气也更足了。”

这是一个缩影,作为全国最大的提花面料生产基地,浙江海宁许村镇现有100多家纺织企业从事马面裙和新中式服装面料的生产,日产量3万余米,可制成近7000条马面裙。受益于全国大市场建设,许村镇的订单来自陕西、河北、广东等全国各地。

马面裙火爆“出圈”,也推动着汉服产业迅猛发展。西安现存汉服相关企业超1400家,位居全国第一。由此,西北首个汉服交易中心应运而生。为助力陕西汉服交易中心商户发展,当地税务部门建立“点对点”联络机制,开展政策宣传、业务辅导、纳税申报节点提醒等服务。

在“全国特种纸产业基地”——衢州市,浙江亚伦股份有限公司改制,不仅留下大量的产业技术人才,更是催生了一大批特种纸企业。

产业集群蓄势崛起,税务部门靠前服务。如何让特种纸企业尽快“落地生根”?当地税务部门积极作为,精准推送“新办企业套餐”,提高企业办理涉税业务效率,让新办特种纸企业搭上税务服务“特快专列”。

“纸”蝶变,满“园”春色。2023年,衢州有85家规上造纸企业实现产值296.9亿元。而这其中“仙鹤股份”功不可没,“税务部门结合经营状况、投资构成和上市计划,梳理可享受的税费优惠政策,企业上市之路走得更顺了。”该公司财务总监王敏岚表示,公司先后还在河南等地设立制造基地,产业布局进一步扩大。



国家税务总局绍兴市柯桥区税务局组织“柯税青e办”青年服务队走进中国轻纺城市场,宣传辅导最新税费政策适用条件和申报操作,靶向解决纺织企业涉税需求。沈真如 供图



国家税务总局台州市税务局干部走进浙江方林汽车二手车市场,了解二手车“出海”销售情况,开展出口退税相关政策辅导。李海鸿 供图



税务干部走进兴宇汽车零部件股份有限公司,为企业送去“一企一策”专属服务方案和惠企政策礼包,助力企业走稳研发创新之路。王美霞 供图

成熟的上下游产业链体系。辽宁省的锦州锦恒汽车安全系统股份有限公司是零跑汽车上安全装置主要生产企业。“国家出台的一系列税费优惠政策,给我们持续创新研发送去安全感。”锦州锦恒财务负责人刘士文表示,企业2023年研发费用加计扣除额就达到6800万元,实实在在的现金流为公司发展提供了强大支持。

“税桥”牵线,串连最大“朋友圈”

产业链是企业的“生命线”,以“龙头”带产业,更多的制造企业有活力、有干劲、有韧性,带动效应延伸到上下游,推动“供应链”变为“共赢链”。

世界纺织看中国,中国纺织在柯桥。多年来,依托良好的纺织文化积淀和强大的纺织产业基础,绍兴柯桥形成了化纤、印染、面料、服装、家纺等完整的纺织产业链,以“一块布”闯出了轻纺产业的广阔天地。

在柯桥纺织产业链上,有一颗璀璨的明珠——中国轻纺城。市场经营户张芸娟一家对中国轻纺城的感情很深。“我们来到轻纺城从事面料批发已经很多年了,这种专业的市场更能帮我们商家带来客户。”张芸娟表示。

在中国轻纺城,像张芸娟这样的商户有3万余家。为了更好地服务轻纺城商户发展,柯桥税务部门通过定期上门辅导、征纳沟通平台推送、云税中心咨询解答等多种方式,宣传辅导最新税费政策适用条件和申报操作。

如今,作为全球最大的纺织贸易集聚地,柯桥正持续释放“产业+市场”优势,纺织品销往190多个国家和地区,展现出强劲活力、强大韧性。

无独有偶,产业链势能加速释放也在“东海鱼仓”上演。在舟山国家远洋渔业基地,集“远洋捕捞-精深加工-冷链物流-销售贸易”金枪鱼全产业链为一体,产业集群效应正不断凸显。“全面延伸金枪鱼产业链,嫁接更多关联企业,进而让金枪鱼在市场上走俏销远。”舟山国家远洋渔业基地建设发展集团有限公司负责人陈剑说。

税收大数据显示,舟山远洋渔业基地出产的金枪鱼畅销全国各地及海外,也让国内上下游企业看到了产业前景。目前,基地核心区已入驻包含国家、省级行业龙头企业在内的远洋渔业关联企业150家以上。

企业发展到哪里,税务“助跑”就跟进到哪里。“远洋渔业基地的服务保障是吸引我们入驻的关键因素,税务部门送来了项目一码通,通过政策前置辅导帮助我们及时消除施工方面的担忧。”与该基地“联姻”的中水集团远洋股份有限公司董事长宗文峰表示。

接下来,浙江税务部门将充分发挥税收职能作用,积极助力全国统一大市场建设,打造优质便捷的税费服务体系,助力“浙江制造”产品高质量发展、行稳致远。

“红利”注能,激活发展“向新力”

一方水土培育了浙江独具特色的产业,特色产业具有地域特色强、附加值高、吸纳就业能力强等特点,其发展对于扩内需、促消费、稳增长具有重要意义。

在“中国眼镜之乡”台州市杜桥镇,眼镜城聚力智造转型与电子商务“新赛道”,不断推动眼镜产业高质量发展,2023年仅线上交易额就达2亿元。

杜桥眼镜产业名扬全国,诸多眼镜企业也在产业发展的浪潮下日渐壮大。盈昌集团有限公司财务负责人石峰介绍,得益于税收等政策在全国各地的统一规范,盈昌眼镜在全国拥有14家分公司、子公司。

为加快品牌化发展步伐,盈昌眼镜十分注重产品创新研发。“我们叠加享受税收优惠政策,充分释放了转型增效积极效应。”石峰说,高端品牌“帕莎”眼镜现拥有湖南、重庆、云南等省级地区几十个经销网络,集团年销售额达1.58亿元。

火车跑得快,龙头很关键。在金华新能源汽车小镇,这里聚合了新能源汽车整车制造、关键零部件制造协同发展的特色产业集群。在该产业链中,作为国内造车新势力中首位提出全域自研的车企,零跑汽车有限公司成功跻身造车新势力第一梯队。

“2023年,我们共享税费优惠400余万元,金额十足。”零跑汽车金华二厂厂长谭学刚说道,“除此之外,精细化的涉税服务也让人暖心不已。”

品牌向好、产业向新,背后是日渐

工程建设 全程监管

“随着项目数量不断增加,如何用好用水利投资、筑牢廉洁屏障成为重中之重。”近日,在杭嘉湖北排通道后续工程(南浔段)阳安塘闸站顺利结项后,湖州南浔区纪委监委派驻纪检组工作人员会同水利项目负责人,在项目工地上开展水利工程监管,谈及清廉水利工程建设,大家深有体会。

规范水利工程建设是清廉水利建设的重要环节。在该区纪委监委协调下,南浔区推出清廉工程“1421”全过程协同监督机制,水利工程项目由建设单位、施工单位、监理单位、行政主管部门和纪检、审计等部门协同监管,对工程建设全过程进行监督,查找廉政风险点并提出相应解决措施,使廉政风险得到有效防范和控制,确保项目廉政建设有力推进。

近年来,南浔区水利局在完善水利工程建设管理制度机制上持续发力,不断夯实“清廉水利”之基,守护“绿水青山”,围绕工程建设管理过程中风险易发、高发的4个阶段、8个环节及5个重点事项,排查廉政风险200余条。不仅如此,为进一步加强水利工程建设,该局吸纳“六老”河长60名、“河小二”30名,建立“1+1水利监督团”,打造“得水润安澜”党建品牌。聚焦项目立项、设计、招投标、实施、验收全过程,实现水利工程建设项目进度、质量、安全、资金、人员全方位监管。

“我们将不断优化完善水利工程建设廉政风险防范制度机制,主动防范大投入、大建设、大发展过程中的廉政风险,以常态化检查促进高质量、高效建设。”南浔区水利局相关负责人表示。(杨乾坤)

治理污水 办好实事

农村生活污水治理是改善农村人居环境、提升群众生活质量的重要举措。今年,嘉兴市海盐县共有8个农村生活污水治理项目纳入省民生实事工程。近日,海盐县澉浦镇紫金山村钟家、顾家,于城镇何家村小圩头两个零直排改造项目完成竣工验收,项目总投资367.06万元,建设改造污水管网6.138公里,隔油池77座,化粪池74座,检查井351座,通过改造提升,生活污水实现“应收尽收”,污水资源化利用水平明显提高。

近年来,海盐县持续加大投入力度,完善治理设施,提升治理水平,逐步建立了切实可行、独具特色的农村生活污水治理模式。截至2023年12月底,全县农村生活污水治理标准化运维率达到100%,行政村覆盖率达96.7%,出水水质达标率达99.89%。这些数据的背后,是海盐县对农村生活污水治理工作的坚持和努力,是对人居环境改善的不懈追求。2018年以来,海盐农村生活污水治理工作已获评5次省级优秀,1次市级优秀。下一步,海盐县将继续提高农村污水治理质效,确保每一个村庄、每一户居民都能享受到清洁、安全的水环境,展现出更加美丽宜居的乡村风貌,不断提升人民群众获得感。(吴佳辉)

·资讯·

乌镇实验室连续3年斩获日内瓦国际发明展金奖

桐乡:搭建科创平台 引才聚力促发展

宋彬彬 周 箐

近日,第49届日内瓦国际发明展在瑞士日内瓦闭幕,中国代表团携197项发明参展,共获得70项金奖。来自桐乡乌镇实验室先进功能陶瓷材料研究中心的“发声/触觉反馈用无铅多层压电陶瓷模组”项目,摘得金奖。日内瓦国际发明展创办于20世纪70年代,是世界上举办历史最长、规模最大的发明展之一。值得一提的是,这是乌镇实验室成立3年多以来,连续第3年在日内瓦国际发明展中获得金奖。

据介绍,今年乌镇实验室参展的“发声/触觉反馈用无铅多层压电陶瓷模组”项目,是一种基于无铅压电KNN材料开发的小型化、高性能的多层压电致动元件,其优势在于无铅材料更为环保,而且材料尺寸更小、功耗低、结构可塑性强,这更利于将其集成至移动电子设备作为新一代的扬声器装置及触觉反馈装置,以满足智能终端中宽频发声与主动降噪、自动聚焦以及精密仪器中高精度位移控制等需求,在消费电子、精密

加工等领域拥有广阔市场。国际舞台上,乌镇实验室频频崭露头角。在去年举行的第48届日内瓦国际发明展上,由乌镇实验室生物材料及再生医学转化团队PI负责人王秀梅教授领衔团队参展的两个项目获得金奖,其中一个由乌镇实验室参与的“基于多功能集成式再生微环境仿生构建的神经再生修复植入物”项目荣获“评审团特别金奖”,目前该孵化项目已落地乌镇。几个月后举行的2023年第75

届德国纽伦堡国际发明展上,乌镇实验室新型功能复合材料研发团队又凭借“多尺度调节纳米复合材料:打破薄膜电容器的能量密度和耐热极限”项目,获得金奖,该项目也将落地乌镇。项目成果也加速落地转化。乌镇实验室聚焦新材料领域,一边强化原创性引领技术攻关,一边推动科研成果在当地的产业化进程。2022年,由乌镇实验室孵化的科技企业——桐乡华创三同核心技术获得日内瓦国际

发明展金奖,首年即完成数千万元的天使轮融资,今年年初正式签约落户桐乡市洲泉镇。目前已与多家单位建立紧密合作,洲泉工业园产线建起以后,年产值预估可达近亿元。平台引才聚力,推动桐乡产业升级。2021年3月,桐乡与清华大学、清华长三角研究院合作,乌镇实验室正式签约落地。如今,实验室已经引进(含柔性)顶尖人才5名,省级以上高层次人才13名,已有全职人员近百人(科研人员硕士及以上学历占

比82%)。目前,乌镇实验室累计引进或推荐优质项目130多个,已落地人才项目12个,产业化项目近40个,成功获批浙江新型研发机构、浙江省工程研究中心等,先后获得19个国家、省级科研项目支持,累计争取项目资金总额超2亿元。



乌镇实验室科研人员在研发新产品(图片由乌镇实验室提供)

中国中信金融资产股份有限公司浙江省分公司资产处置公告

我分公司拥有对浙江精瑞运动股份有限公司、杭州浩特贸易有限公司(工商银行)、杭州浩特贸易有限公司(华夏银行)等3户不良债权。截至2024年4月15日,本次拟处置的3户债权本金余额75000000.00元,计算至破产裁定书2023年7月26日的利息共计105582637.92元,本息合计180582637.92元,另有代垫费用158870.00元。

上述债权本金、利息等数据为我公司内部数据,实际金额以依据生效法律文书确定的内容和相关法律规定计算出的具体金额或管理人确认的金额为准。

我分公司拟对上述3户债权进行组包或单户处置,处置方式为公开竞价等,现予以公告。有意向者请登录中信金融资产网站(www.chamc.com.cn)中的资产处置公告栏查询详情。

交易条件为:买受人信用良好,具备足额支付款项的能力,并可承担购买债权交易所带来的风险,交易资金来源合法合规。

对交易对象的要求为:具有完全民事行为能力、支付能力的法人、组织或自然人,且以下人员不得购买:国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、金融资产管理公司工作人员、原债务人管理层以及参与资产处置工作的律师、会计师、评估师等中介机构等关联人,或者上述关联人参与的非金融机构法人,以及与参与不良债权转让的金融资产管理公司工作人员、原债务人或者受托资产评估机构负责人等有直系亲属关系的人员。资产原债务人及关联企业等利益相关方不得参与资产的折价购买。

公告期限:自本公告发布之日起20个工作日止,如有购买意向请以书面形式提出。公告期内同时受理该资产处置有关异议和咨询。

受理公示事项联系人:毛女士、孙女士
联系电话:0571-87832181、87837988 传真:0571-87689535

受理排斥、阻挠征询或异议的举报电话:林女士 0571-87836756
中国中信金融资产股份有限公司浙江省分公司
联系地址:杭州市开元路19-1、19-2号
2024年5月10日

中国中信金融资产股份有限公司浙江省分公司资产处置公告

我分公司拥有对浙江华联置业有限公司、浙江蓝天实业集团有限公司、绍兴华联国际商贸城有限公司、浙江华联医药连锁有限公司等4户不良债权。截至2024年4月15日,本次拟处置的4户不良债权本金余额439919999.99元,暂计至2023年12月22日的利息为123309321.48元。

上述债权本金、利息等数据为我公司内部数据,实际金额以依据生效法律文书确定的内容和相关法律规定计算出的具体金额或管理人确认的金额为准。

我分公司拟对上述4户债权进行组包或单户处置,处置方式为公开竞价等,现予以公告。有意向者请登录中信金融资产网站(www.chamc.com.cn)中的资产处置公告栏查询详情。

交易条件为:买受人信用良好,具备足额支付款项的能力,并可承担购买债权交易所带来的风险,交易资金来源合法合规。

对交易对象的要求为:具有完全民事行为能力、支付能力的法人、组织或自然人,且以下人员不得购买:国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、金融资产管理公司工作人员、原债务人管理层以及参与资产处置工作的律师、会计师、评估师等中介机构等关联人,或者上述关联人参与的非金融机构法人,以及与参与不良债权转让的金融资产管理公司工作人员、原债务人或者受托资产评估机构负责人等有直系亲属关系的人员。资产原债务人及关联企业等利益相关方不得参与资产的折价购买。

公告期限:自本公告发布之日起20个工作日止,如有购买意向请以书面形式提出。公告期内同时受理该资产处置有关异议和咨询。

受理公示事项联系人:毛女士、孙女士
联系电话:0571-87832181、87837988 传真:0571-87689535

受理排斥、阻挠征询或异议的举报电话:林女士 0571-87836756
中国中信金融资产股份有限公司浙江省分公司
联系地址:杭州市开元路19-1、19-2号
2024年5月10日